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здійснюється однобічно: інформація з установи потрапляє до громадськості, а 

отримання зворотного зв’язку та залучення громадськості до процесу прийняття рішень 

практично відсутні або існують у початковому, нерозвиненому стані; 

– часто підпорядкованість підрозділів, які входять до управлінь 

аналітичної, інформаційної, організаційної роботи, внутрішньої політики або 

міжнародних зв’язків (тобто не за профілем роботи підрозділу зв’язків з 

громадськістю) не задовольняє потреб публічності;  

– державні установи перманентно перебувають у процесі структурної 

реорганізації, зміни назв і визначення нового статусу інформаційних підрозділів;  

– органи державної влади часто порушують інформаційне законодавство і 

не відповідають на інформаційні запити громадян. 

Проте, підсумовуючи, варто констатувати, що позитивною тенденцією у 

створенні належного рівня інформаційно-комунікаційної діяльності державних 

структур України в напрямі забезпечення транспарентності державної влади є процес 

поступового формування процедур підготовки інформації владними установами для 

зовнішнього подання з врахуванням різних цільових аудиторій; критеріїв оцінки 

роботи підрозділів та роботи персоналу; принципів відбору працівників для роботи з 

громадськістю. 

 

УДК 004.738.5               Р. М. Крет 

ІНТЕРНЕТ ЯК ЗАСІБ МАСОВОЇ КОМУНІКАЦІЇ 

На межі тисячоліть світ став свідком безпрецедентного за своєю величиною 

прискореного розвитку нових інформаційних і комунікаційних технологій та все більш 

широкого їх використання стосовно нових потреб суспільства.Одним із головних 

проявів таких потреб було виникнення глобальної мережі Інтернет, стрімкий розвиток 

якого знайшов своє місце у всіх сферах життя. 

В якості об’єкта дослідження Інтернет як інформаційно-комунікативний 

феномен являє собою інтерес для спеціалістів різноманітного профілю, а саме: 

соціологів, філософів, політологів, психологів та багатьох інших. Якщо говорити 

конкретно про науковців, які розглядають Інтернет як засіб комунікації, то це 

Е. Дайсон, Л. Землянова, Х. Рейнольд, Є. Вартанова, Г. Почепцов та інші. Політологів 

цікавлять питання створення і функціонування електронного урядування, роль 

Інтернету у політичній комунікації суспільства, використання Інтернету у політичному 
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PR, взаємозв’язок Інтернету і демократії. Психологів у першу чергу цікавлять проблеми 

ідентичності в умовах анонімності Інтернет-діяльності, мотивація різноманітних груп 

користувачів, вплив досвіду використання Інтернету на повсякденну поведінку, 

проблеми Інтенет-залежності. Філософів цікавлять теоретичні питання взаємозв’язку 

Інтернету і глобалізації, Інтернету і інформаційного суспільства, співвідношення в 

Інтернеті балансу анонімності і безпеки суспільства. Соціологів у свою чергу цікавлять 

питання взаємозв’язку Інтернету і різноманітних соціальних підсистем суспільства 

(культури, політики, економіки і т.д.), місце Інтернету в суспільстві, його внутрішня 

структура. Таким чином, варто відзначити достатньо широкий спектр комунікативних 

проблем у вивченні Інтернету.  

Із ростом інтернет-аудиторії, яка на сьогоднішній день по всій території України 

без урахування Криму зросла до 59% і складає 21,8 млн. користувачів, Інтернет стає 

засобом не тільки масової а й глобальної комунікації, котра перетнула національні 

кордони і об’єднала світові інформаційні ресурси в єдину систему. Такі результати 

дослідження, проведеного компанією Factum Group Ukraine [1]. Порівняно з 2014-м 

роком, де кількість інтернет-користувачів України складала 18,8 млн., найбільш 

активно почалося зростання користування Інтернетом серед аудиторії старшого віку. 

Кожен десятий українець у віці 65 років користується мережею Інтернет. Якщо брати 

до уваги Україну, то не дивлячись на значне відставання від розвинутих країн, розвиток 

українського сегменту мережі Інтернет відбувається швидкими темпами. Згідно даних 

WEBINDEX Україна займає 46 місце в рейтингу країн світу [2]. За даними 

Міжнародного союзу телекомунікацій до кінця 2015 кількість інтернет-користувачів у 

всьому світі становила 3,2 млрд. чоловік (враховуючи те, що все населення Землі 

становить 7,2 млрд.) [3]. 

З розвитком мережі Інтернет все більш значна частина комунікації як ділового 

так і особистого характеру здійснюється у віртуальному середовищі. В рамках 

глобальної мережі відбувається одночасна багатопланова взаємодія багатьох людей, що 

знаходяться в різних куточках планети. Вона передбачає спілкування в режимі 

реального часу, утворення товариств, громад, спільних соціальних дій, конференц-

зв’язок на базі WEB, сеанси колективної роботи, електронну самопрезентацію через 

тексти та графічне зображення.  

Таким чином, Інтернет не обмежується масовими, груповими і особистісними 

функціями масової комунікації, і не виконує тільки роль всесвітнього довідника. Багато 

науковців вважають всесвітню мережу саме як нове середовище проживання, яку 

активно освоюють люди. Правомірність використання терміну «населення Інтернету» 
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вже не викликає особливих сумнівів. Більше того, ми вважаємо, що його застосування 

для визначення груп Інтернет-користувачів дозволяє адекватно передати суть того, що 

відбувається в глобальній мережі — перетворення технічного посередника в життєве 

середовище. В даному випадку Інтернет є не просто важливим фрагментом соціальної 

реальності, але й може бути розглянутий як сукупність взаємодіючих індивідуальних і 

колективних ідентичностей. 

Крім того, що Інтернет є засобом масової комунікації, він має й інші сторони, 

котрі виходять за дані рамки (наприклад, технічне середовище існування різноманітних 

прикладних технологій). Інтернет — дуже динамічне, цікаве, важливе і, в той же час, 

недостатньо вивчене явище, що робить його актуальним і привабливим об’єктом 

дослідження для вчених у різних галузях. 
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УДК 659.1 (477)                     О. М. Кукушкін 

АНАЛІЗ СТАНУ РЕКЛАМНО-КОМУНІКАЦІЙНОГО РИНКУ УКРАЇНИ У 

2013—2015 РОКАХ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО РОЗВИТКУ В 2016 РОЦІ 

На сьогоднішній день в Україні відбувається структурна перебудова економіки, 

пов’язана із збільшенням частки інформаційного секторув її структурі. Вітчизняний 

інформаційний сектор економіки динамічно розвивається, про що свідчить стан 

інформаційного ринку країни. Одним із його сегментів, який відображає процеси 

динамічного розвитку, є ринок рекламно-комунікаційної індустрії. Також даний ринок 

є індикатором стану вітчизняної економіки в ринкових умовах функціонування, що 

обумовлено двоїстим характером інформаційного ринку. Тому дослідження 

http://gazeta.ua/articles/life/_kilkist-regulyarnih-internetkoristuvachiv-v-ukrayini-zrosla-do-218-mln/633061
http://gazeta.ua/articles/life/_kilkist-regulyarnih-internetkoristuvachiv-v-ukrayini-zrosla-do-218-mln/633061
http://thewebindex.org/data/?indicator=INDEX&country=ALL
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